

抢抓机遇 乘势而上

曹县确定今后五年奋斗目标

本报讯 (记者 殷宾 通讯员 国荣 晓新)记者从1月15日至16日召开的中国共产党曹县第十五次代表大会上了解到:今后五年的奋斗目标是,县域经济持续保持高质量发展;城乡实现深度融合发展;改革创新全面深化;民生保障体系更加完善;生态环境质量不断改善;社会治理效能持续提升。

在过去的五年里,曹县县委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,积极应对疫情冲击、国际贸易摩擦等各种困难和挑战,团结带领全县各级党组织和广大干部群众,齐心协力,砥砺前行,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全力打好“三大攻坚战”,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,全面建成小康社会,全面完成了县第十四次

党代会确定的目标任务。五年来,大力推动高质量发展,县域综合实力实现新跨越。2021年,预计全县实现地区生产总值503.2亿元,始终保持全市前两位,年均增长7.3%;一般公共预算收入可比年均增长15.6%;规上工业企业主营业务收入完成758亿元,居全市第3位;进出口总额103亿元,居全市第2位,年均增长10.4%,其中出口总额始终保持全市第一。

2022年是实施“十四五”规划的关键一年,是新一届县委领导的开局之年,做好各项工作意义重大、影响深远。全年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长10%左右,社会消费品零售总额增长7.5%左右,规模以上固定资产投资增长8.5%左右,规模以上工业增加值增长8.5%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长

7.5%和8%左右,主要经济指标高于全市平均水平,全面完成上级下达的年度节能减排约束性目标。

围绕上述目标,全县上下要以“开局就是决战、起步就是冲刺”的良好状态,重点抓好以下工作:突出抓好招商引资和项目建设,确保全年引进过亿元项目30个以上,其中过10亿元项目5个以上;突出抓好产业转型升级,加强园区配套,延伸产业链条,夯实高质量发展的产业根基,投资20亿元实施技改项目40个,全年新增规上工业企业30家;2022年电商村、镇分别达到180个、20个以上,确保曹县电商继续保持全国领先地位;突出抓好城镇化建设,全力抓好雄商高铁曹县段、濮新高速、单曹高速、潍商高速等重大交通设施建设;突出抓好乡村振兴,坚决巩固拓展脱贫攻坚成果,确保粮食和重要农产品稳产保供;依托“高

效农业基地+特色生态旅游”发展优势,带动区域经济发展;突出抓好镇域经济发展,构建城区要镇、工业重镇、农业大镇,电商强镇全面开花、竞相发展的良好态势;突出抓好作风转变,强化制度创新、流程再造、效能革命,切实推进干部作风转变,加强目标责任分解,真正形成自上而下责任明确、自下而上层层负责的工作格局;突出抓好民生事业发展,提升就业和社会保障水平,办好人民满意教育,加快推动健康曹县建设,坚持底线思维,统筹做好环境保护、信访稳定、安全生产、食品药品安全等各项工作,确保全县大局和谐稳定。

今后五年,是曹县全面推进更高质量发展,实现由“大”变“强”的关键五年,全县上下必须全神贯注、心无旁骛,凝心聚力、狠抓落实,真抓实干、勇毅前行,全力推进曹县经济社会实现高质量发展。

八里湾的草莓红了

本报讯 (通讯员 殷宾 生记者 殷宾)1月19日农历腊月十七,虽值寒冬,但阳光明媚,和风习习,让人感觉到丝丝春天的气息。位于曹县八里湾风景区东角的草莓采摘园内一派热闹的景象:只见年轻的男男女女带着小孩,手提小篮子在冬暖冷棚内欢快地采摘鲜艳馥郁的草莓,一枚枚鲜红的草莓不禁让人垂涎欲滴,男女的欢声笑语洋溢阵阵的春意。

“我培育的5个草莓冷棚,占地4.5亩,2013年夏季开始种植,预计每个棚能生产鲜草莓500多

今日曹县



日前,曹县曹城街道鼓楼广场小区管委会开展“迎新春送春联”活动,精心挑选了数百副春联,免费发放给小区各位业主,并送上节日祝福,赢得广大业主的称赞。

通讯员 孙云霞 王一帆 记者 殷宾 摄

鄄城县人民医院重视学科规范化建设

呼吸与危重症医学科通过专家认证

本报讯 (通讯员 王伟 王慧芳)近日,第四届“中国呼吸学科发展大会”在北京举行,大会公布了第十五轮PCCM学科规范化建设认定单位结果。新增465家医疗机构完成PCCM科规范化建设,鄄城县人民医院呼吸与危重症医学科(PCCM)成功通过认证,并获优秀单位称号。

PCCM规范化建设评定是衡量呼吸学科建设的一把标尺,此次成功获评不仅标志着鄄城县人民医院呼吸与危重症医学科(PCCM)在学科领域内具备了完善的诊疗流程及较高的诊疗水平,更标志着医院呼吸与危重症医学科建设正在步入国家先行行列,更将有效推动该院呼吸科诊疗救治水平的进一步提升,以精湛的医术和一流的服务为鄄城及周边地区患者提供更加优质的医疗服务。

据了解,鄄城县人民医院呼吸内科成立于2014年,于2019年10月迁入新院区,2021年5月更名为呼吸与危重症医学科。门诊设有诊室2个(慢阻肺哮喘门诊、戒烟睡眠门诊),位于门诊楼2楼东区;设有结核门诊,位于北院区。门诊综合治疗室1个,位于门诊楼三楼西区,其中有呼吸内镜检查室2个、肺功能室1个、雾化室1个。现设开放床位50张,其中重症监护病房1个,设有6张床位,抢救室1个,设有2张床位。

“国家PCCM科规范化建设”项目是推动我国呼吸学科建设和发展的重要举措,由中国医师协会呼吸医师分会、中华医学会呼吸病学分会、全国呼吸专科医联体、国家呼吸医疗质量控制中心共同发起,旨在从建制、设施、人员、业务能力、管理、文化等方面设立学科建设标准,推动全国呼吸学科的规范化、同质化。

评选模范 中层述职

鄄城县人民医院加强人才建设

本报讯 (通讯员 王伟)近日,鄄城县人民医院召开2021年度模范共产党员、先进工作者评选和2021年度中层负责人述职测评大会,全面回顾总结2021年工作,展望2022年工作思路举措。全体院领导、全体中层、全体党员、全体职工代表参加。

会议首先进行先进工作者及模范共产党员评选,紧接着进行中层负责人述职测评。共120名中层干部参与了述职评议。

本次述职评议,检验了中层管理人员的工作成效、工作作风、职责履行、廉洁自律等方面的情况,对医院完善管理制度、加强干部队伍建设、激发骨干工作热情都具有重要意义。

新冠病毒不断变异 接种疫苗还有效吗?

——市疾控中心专家答记者问

预防新冠肺炎最好的办法是接种新冠病毒疫苗。从国内外研究结果来看,完成新冠病毒疫苗全程接种,在预防重症、降低死亡率等方面效果显著。但面对新冠病毒的不断变异,接种疫苗还有效果吗?

记者:菏泽市的疫苗接种情况如何?

马敬仓:截至2022年1月17日24时,我市累计接种新冠病毒疫苗1755.75万剂次,覆盖767.94万人。

记者:我国新冠病毒疫苗应对变异病毒有效吗?

马敬仓:现有国际研究显示,新冠病毒可能有一定的免疫逃逸现象,奥密克戎(Omicron)变异株是最新变异株。中国大陆地区所使用的疫苗包括灭活疫苗、腺病毒载体疫

苗、重组蛋白疫苗,现有的这几种疫苗对变异病毒仍然有可观的保护效果。

记者:为什么接种新冠病毒疫苗后还会有人感染?

马敬仓:疫苗的保护率都不是100%,有些人接种疫苗之后出现了感染的情况,这意味着疫苗保护效力不够。即使感染,接种疫苗的人感染后体内的病毒载量很低,全程接种疫苗后感染的人群中,疫苗对预防发生中度和重症患者的保护效果非常明显。

记者:为什么提倡老年人接种疫苗?

马敬仓:老年人如果感染了新冠病毒,重症率、死亡率就可能非常高,在有些国家和地

区,尤其是病死率超过了10%。从我国部分地区散发的疫情情况统计来看,老年人群接种新冠病毒疫苗后出现重症的风险明显低于未接种疫苗的老年人。

记者:免疫保护的持续时间有多久?

马敬仓:不同人群抗体水平的持久性研究正在进行中,疫苗保护力是关注的热点,也是研究的重点之一。加强免疫半年后,虽然抗体水平也有下降,但依然高于两剂或一剂接种后的峰值。在这里提醒大家,为了保护自己、家人和社会,呼吁大家积极进行疫苗接种,配合防控工作,建立起人群的免疫屏障。

记者 马琳

过节莫忘预防一氧化碳中毒

——市疾控中心专家答记者问

不觉中发生。一氧化碳对人的危害主要表现在损害血液循环的能力。一氧化碳与血红蛋白的结合能力比氧与血红蛋白的结合力大,一氧化碳进入血液,将长期占据氧气的位置,导致大脑急性和长期缺氧,威胁生命安全。

一氧化碳对人体的危害大小,主要取决于一氧化碳浓度和接触时间。人体接触一氧化碳气体后轻者头痛、头晕、恶心,重者恶心、呕吐,口唇皮肤粘膜呈樱桃红色改变,或出现昏迷,严重者会休克,甚至窒息死亡。

记者:为何冬季一氧化碳中毒高发?

孙秀华:冬季气温下降,人们为保暖而门窗紧闭,部分居民在使用煤炉、燃气炉取暖时,因煤炭燃烧不充分或煤气泄漏,会造成一氧化碳中毒;另外部分炼钢厂、炼焦厂等工业生产和汽车尾气等中也易产生一氧化碳。

记者:一氧化碳中毒有哪些症状?

孙秀华:轻度中毒。中毒者会感觉到头晕、头痛、眼花、全身乏力,这时如能及时开窗通风,吸入新鲜空气,症状会很快减轻、消失。中度中毒。中毒者可出现多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊、老是感觉睡不醒、困倦乏力,如果采取有效措施,基本可以治愈,很少留下后遗症。重度中毒。此时中毒者多已神智不清,牙关紧闭,全身抽搐,大

小便失禁,面色口唇现樱桃红色,呼吸、脉搏增快,血压上升,心律不齐,肺部有罗音,体温可能上升。极度危重者可持续深度昏迷,脉细弱,不规则呼吸,血压下降,也可出现高热40摄氏度,此时生命垂危,死亡率高。即使有幸未亡,也会遗留严重后遗症。

记者:如何预防一氧化碳中毒?

孙秀华:增强防范意识,时刻提高警惕,当心一氧化碳中毒。使用煤炭时要让其充分燃烧;燃气灶及燃气用具等用完一定要关好开关,定期更换输气管;使用燃煤燃气器具的房间,窗子要留有缝隙,适当开窗通风;产生一氧化碳的厂矿企业要严格按照操作规程工作;生活中不要停车开暖气,如果开要保持通风;不要在车煤炉取暖;燃气热水器不要放在洗澡间;厨房要安装通风排气扇,保持空气流动。

记者:一氧化碳中毒后要采取哪些急救措施?

孙秀华:应尽快让患者离开中毒环境,并立即打开门窗,流通空气。患者应安静休息,避免活动后加重心、肺负担及增加氧的消耗量。给予中毒者充分的氧气。对中毒较轻的病人,可以让他喝些浓茶、鲜萝卜汁和绿豆汤等。神智不清的中毒患者必须尽快抬出中毒环境,让病人平躺下,解开衣扣和裤带。在最短的时间内,检查病人呼吸、脉搏、血压情况,根据这些情况进行紧急处理。中毒者呼吸心跳停止,立即进行人工呼吸和心脏按压。还可以针灸,针灸时可刺入人中、足三里、十宣等穴位。呼叫120急救服务,急救医生到现场救治病人。病情稳定后,将病人护送到医院进一步检查治疗。

记者 马琳

预防疾病 共享健康
市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196